

2025年5月27日 星期二
责任编辑:夏恒瑾 编辑:夏圆媛 孙云茜
电话:13851346045
Email:yfdzb100@163.com



“产业+科技”联盟助力阜宁乡村振兴

本报讯（赵天明 徐锦 田金龙）乡村振兴是国家的战略蓝图，科技是引领发展的第一动力。5月23日，阜宁县召开科技赋能乡村振兴发展联盟会议，会上举行县科技赋能乡村振兴发展联盟揭牌仪式，市委驻阜富民强村帮促工作队与县科技镇长团代表签约。

市委驻阜工作队与县科技镇长团的战略合作，是“政策+科技”的深度融合，双方将以产业振兴为龙头，以科技赋能为引擎，以人才培育为根基，共同打造新时代乡村振兴高质量发展的“阜宁样板”，这不仅是党政领导、部门协

同、多方合作的叠加成果，更是阜宁农业现代化、农村城镇化、农民职业化的跨越式发展生动实践。战略合作还是“项目+机制”的精准发力，从“发展智慧农业”、打造“数字乡村示范基地”，到培植“生态旅游廊道红农旅融合发展”，从选派“科技镇长团专家驻点指导特色产业”到推进“农村环境整治”等，通过“工作队+镇长团+部门+镇村+企业”等多方联动，积极对接县委组织部、县人社局、农业农村局、科技局、供销社、农发控股集团等单位在农村人才、就业培训、创业扶持、农业科

技、农产品加工、农村电商、数字乡村、和美乡村建设、农副产品销售等多领域开展合作，对接协调县农发控股集团在智慧农业、农业全产业链、农村基础设施建设、设施农业等方面整合资源和项目，共同推动富民强村帮促和全面乡村振兴。

战略合作更是“责任+担当”的有力承诺，双方将以“政府主导、部门协同”为支撑，以“科技赋能、产业兴村”为路径，以“人才下乡、智力支撑”为保障，共同扛起乡村振兴的时代重任。工作队将统筹政策资源、协调要素保障，镇长团将组建

射阳县农水集团

筑牢依法治企根基

本报讯（张杰 袁卫东）近日，射阳县农水集团开展“尚水讲堂”读书分享会活动，邀请江苏臻孚律师事务所工作人员，为干部职工专题讲授《新公司法核心修订解读与合规应对策略》等法律法规知识。这是该集团坚持法治教育与经营管理深度融合，加强企业常态化普法学习机制全面落地的又一重要举措。

近年来，该集团为持续提升依法治企能力，依托“尚水讲堂”读书学习平台，紧扣企业经营实际需求，围绕合同履行、劳动关系、投资风险等法律问题，邀请资深法律专家，先后为员工进行了7场共9部法律法规的学习培训教育。通过模拟合同纠纷处置、安全生产演练等方式，将法律条文转化为实操指南，参训人员合规意识与风险防控能力显著提升。

该集团还将法治教育纳入年度培训计划，建立“线上+线下”立体化学习矩阵。线上依托“法治云课堂”平台，开设《民法典实务解读》《国有企业管理人员处分条例》等必修课程，强化员工加强法律法规学习；线下结合宪法宣传周、国家安全教育日等节点，通过LED屏、普法手册等形式强化宣传效果。本次专题学习，通过对新公司法的总体评估、退出制度、变革影响、义务问责等七个方面，强调了新公司法在企业经营管理过程中的严肃性、重要性，并对相关法律知识与风险防范的条款，进行了详细解读，为集团参训人员在工作中准确处理实际问题，提供了实用性指导。

该集团注重加强员工日常法律知识的培训与学习，以普法促合规，将法律培训与制度建设相结合，努力让全体员工认识到依法治企的重要性，切实增强员工的法律风险防范意识，着力提高大家对于法律风险的识别、分析、控制、化解和防范能力，确保了企业推动法治建设与改革发展同频共振。

合德镇

提升水生态环境质量

本报讯（陆远 杨向东）连日来，射阳县合德镇围绕“水清、河畅、岸绿、景美”目标，组织开展河道清理专项行动，全面提升水生态环境总体质量。

该镇各村居（社区）“两委”干部带头，召集志愿者对河道面垃圾、漂浮物等污染进行全面打捞清理；对河道岸边的垃圾以及秸秆堆放问题等进行清理整治；对河道内影响行洪的杂草进行铲除，营造了防治水污染、改善水环境、修复水生态的浓厚氛围，确保河道清理整治取得明显成效。

在开展清理活动的同时，各村居（社区）通过微信群、村村响广播、村内公开栏等途径向广大村民宣传保护河道环境知识，营造人人参与河流环境整治、共同构建生态美好家园的良好氛围。

该镇相关负责人表示，下一步，将继续抓好河道整治工作，通过精细化管理、常态化落实，推动水域环境持续向好，着力打造水清岸绿、河畅景美的生态环境。

新洋港闸下移工程打好防汛备汛“组合拳”

□陈家宁

汛期将至，新洋港闸下移工程坚持安全施工不松懈，狠抓进度、协同调度、精心组织，严加防范，全方位谋划，全要素保障，全链条管理，确保工程安全度汛。

狠抓进度 筑牢防汛“硬屏障”

新洋港闸下移工程的阶段性进展直接关系着防汛“硬屏障”的构建。目前，新闻及新闻下排水涵闸主体工程已全面完工投入使用，上下游引河与老港道连接段已通水运行，排涝能力提升至

老闸1.4倍。生态补水闸水下工程于4月底通过验收，5月20日完成通水验收，投用后可实现新老港道生态补水联动。堤防施工方面，北堤填筑完成约70%，南堤填筑完成85%，薄弱段（如北堤0+600~3+400）汛前填筑至4.5m高程，并配套排水沟、反滤层等设施，显著提升抗洪抗潮能力，筑牢了物理防线。

协同调度 构建排涝“双通道”

生态补水闸围堰拆除后，新闻与生态补水闸可实现联合调度，新闻承担90%以上涝水外排任务，生态补水闸负

责分洪调控及生态补水，构建起新洋港涝水外排主通道。北侧垦区由新闻下排水涵闸、8m+6m²/s灌排闸站组成“自排+抽排”系统，建立排涝辅助通道。“主通道+辅助通道”双线排涝体系通过工程联动、数据共享、智能控制，实现涝水高效分排。

精心组织 压实责任“全链条”

新洋港闸工程设立了安全度汛领导小组，按标段划分防汛抢险责任，完成了度汛方案和超标准洪水应急预案的编制、评审、备案等工作。汛期严格

执行领导带班和24小时值班制度，每日汇总工程巡查、水位监测数据，发现险情立即开展抢险救援和信息上报。

严加防范 锻造抢险“尖刀队”

为做好防汛应急准备工作，施工单位配备了包括3台发电机、2000只编织袋、400吨块石、5000平方米土工布在内的各类机械设备和防汛物资。各标段成立了防汛抢险队伍，分片区落实责任，薄弱段由负责人带队24小时巡查，从“被动抢险”到“主动防御”，推动应急能力提升。

“中国渔政32520”执法船正式入驻执法基地



为“双船双基地”执法布局的关键一环，入列使用后将与“中国渔政32521”执法船、黄沙港渔政执法基地、滨海港渔政执法基地形成

强大执法合力，持续保持对海上违法捕捞行为的高压严打态势，全力护航我市海洋渔业生产安全稳定。

农忙农机作业安全提示

农忙时节，农机专业合作社、家庭农场、种粮大户的大量农机投入使用，因抢农时作业任务重，人机忙，处于农机事故易发期。为确保农机作业安全、高效进行，保障人民群众生命财产安全，盐城农业综合行政执法监督局对农忙期间农机安全作业提示如下：

使用前，做好人机安全管理。农机投入使用前，应做好农机具全面检修保养，确保安全技术状况良好。对安全性能严重下降的机具，应及时淘汰更新；严禁达到报废标准农机投入使用。所有驾驶人员必须持有相应的操作证件，严禁无证驾驶或操作与本人操作证件规定不相符的农机。

作业前，排查农机安全隐患。重点检查拖拉机、联合收割机的制动、转向系统，确保防护装置牢固可靠；老旧、性能下降的农机具存在更高安全风险，投入使用前要进行全面检查；灭火器具要可靠、有效，并放在易于取放的位置；仔细勘察田间作业现场，清除电线杆、杂物等障碍。

作业中，规范操作是安全核

心。田间作业时，杜绝“带病”操作，如遇机械堵塞，必须停机熄火后清理，切不可在运转时徒手排除故障。地头转弯、倒车时要格外谨慎，禁止无关人员进入作业区域；除驾驶员外严禁其他人员搭乘（如站立在踏板、货斗）；连续作业时间不得过长，禁止超负荷运行；不得拆卸安全防护装置；作业过程中，管理人员要加强现场巡查，及时纠正操作员的违规行为；同时，关注机具运行状态，发现异常及时停机检修。

作业后，农机存放场所应远离火源，配备足量灭火器，建立24小时巡查制度。

道路转移时，农机要牌证齐全，驾驶操作人员要随身携带驾驶证和行驶证；严禁饮酒后驾驶操作；不超速行驶和疲劳驾驶；不违法载人；保持安全行驶距离。

一旦发生农机事故，第一时间停机、报案，有人员受伤的须拨打120急救电话，最大限度降低人身财产损失。

农业行政执法 法苑讲坛
投诉举报电话:0515-81665805